

(資料文件)

九龍城區議會轄下
文化康樂及地區設施管理委員會
第十七次會議工作進度報告

主旨

本文件概述於 2022 年 10 月 6 日舉行的文化康樂及地區設施管理委員會(下文簡稱「文康地管會」)第十七次會議上討論的部分事項。會議討論詳情以獲文康地管會通過的會議記錄為準。

紅磡都市公園工程計劃

2. 發展局海港辦事處(下文簡稱「海辦處」)就發展紅磡都市公園工程計劃(下文簡稱「工程計劃」)的擬議大綱設計徵詢委員意見。因用地前身是服務了當區居民近 30 年的紅磡碼頭公共運輸交匯處，海辦處希望在該地打造以車輛交通為主題的海濱空間，為市民提供綠化、康樂及休憩設施，工程計劃的主要設施包括：

- (i) 海濱長廊；
- (ii) 設有平衡車道的露天廣場；
- (iii) 兒童遊樂場；
- (iv) 消防車輛展示區；
- (v) 多用途草坪；
- (vi) 設有座椅的避雨亭和涼亭；
- (vii) 智樂兒童遊樂協會提供的遊樂設施；以及
- (viii) 其他輔助設施，包括洗手間等。

3. 委員就都市公園的設計、各展區的位置分佈、興建多用途活動室的可行性、減少噪音對附近居民的影響、及對由智樂兒童遊樂協會負責的「二分一遊樂場」等關注事項向海辦處代表提出意見，海辦處代表表示會詳細考慮有關建議的可行性。

要求增加及改善宋王臺花園及遊樂場公用設施

4. 有委員表示居民希望增加及改善宋王臺花園及遊樂場公用設施，包括長者健身設施、洗手間及更衣室。康樂及文化事務署(下稱「康文署」)回應指九龍城區康樂事務辦事處職員於 2022 年 9 月 23 日已與委員及工程部門代表一起作實地視察，並向委員解釋受各環境因素等限制，現階段未能在場內增設洗手間、更衣室及長者健身設施。為了向進行晨操及球類活動的市民提供更多的休息空間，康文署會於籃球場近馬頭涌道方向增設坐椅。

要求從速跟進及檢查九龍城區樹木安全

5. 有委員向康文署查詢在何文田巴富街有 10 米高大樹於 2022 年 9 月 16 日倒下的初步調查結果，以及康文署最近一次檢查九龍城區樹木的時間。康文署回應指署方正調查塌樹原因，現階段已檢查巴富街其餘的行人道旁樹的健康及結構狀況，並會於 10 月初向樹木管理辦事處提交報告。此外，康文署回應指最近一次年度樹木檢查於 2021 年 11 月至 2022 年 6 月期間進行。

九龍城區議會秘書處

2022 年 10 月